
УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА БРАНШОВИ СИНДИКАТ „ВОН”! 

 

В чест на Националния празник на Р. България 

и във връзка със 135 години от Плевенската епопея, 

на Трети март 2012 г. Ръководството на 

Синдиката организира посещение на паметните 

места в гр. Плевен. 

 

 

 

 

 
 

 
Цар Освободител Александър ІІ 
 (1818-1881) 



Плевен по право се смята за град паметник и 

град музей. В такъв го превръща Руско-турската война 

от 1877-1878 г., върнала България на политическата 

карта на Европа и света. В хода на войната Плевен 

придобива голямо военно, политическо и стратегическо 

значение, а Плевенската епопея се превръща в един от 

най-важните моменти в историята му. По своята 

продължителност, по броя на участващите войски и по 

дадените жертви сраженията при Плевен са от най-

мащабните събития в Освободителната война, изиграли 

решаваща роля за нейния ход и победоносен изход. 

Никому неизвестното дотогава градче през 1877 г. 

фокусира вниманието, вълненията, надеждите и 

възторзите на световната общественост. Свободата 

започва от Плевен – от калните траншеи, от 

непревземаемите му редути, от бойните полета, обилно 

напоени с кръв. След победата мъдрата оценка на 

плевенчани за събитията е изразена във връчения на 

руския император Александър ІІ благодарствен адрес: 

“Освобождението на Плевен – това е зората на 

освобождението на древна България”. 

Военноисторически музеи – Плевен, една от 

първите музейни институции на Следосвобожденска 

България, отворила врати още през 1907 г., вече век 

събира, съхранява, изучава и популяризира културно-

историческото наследство на Руско-турската война от 

1877-1878 г. Днес в структурата им са 9 музея и 166 



паметника. Колекциите от оригинални униформи, 

оръжия, литографии, ордени и медали, монети, както и 

от нагръдни метални икони, походни олтари и кръстове, 

сантиментални находки от бойните полета край 

Плевен, са част от богатите им експозиции. Чрез тях 

оживява картината на епичните сражения. И 

специалистът, и масовият зрител намират в 

оригиналните експонати всичко онова, което допълва 

представите им за грандиозния сблъсък между двете 

империи. 

 
 

Транспортните разходи, командировъчните на 
двамата шофьори и сумата за екскурзоводните беседи в 
двата музея са 18 лв. на човек при пълен автобус. 



Записване срещу цялата сума при доц. д-р Корнелия 
Тодорова до 25 февруари. След тази дата местата ще се 
попълват с членове на други синдикати. 

Тръгване в 7,30 от булеварда пред Университета. 

Телефони за контакт: 

• 0892216476 от групата на ШУ 

• 0887 463752 

• 0878831285 

• Вътрешен 269 

 
 
 
НЕКА ПРЕВЪРНЕМ ПОЧИВНИЯ ДЕН В ПРАЗНИК! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


